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SINAVLA iLGILi UYARILAR:

Bu sinav ¢oktan se¢gmeli 50 sorudan olugmaktadir.

Cevap kagidiniza size verilen soru kitap¢iginin tiiriinii gosteren harfi isaretlemeyi unutmayiniz.

Her sorunun sadece bir cevabi vardir. Dogru cevabinizi, cevap kagidinizdaki ilgili kutucugu tamamen karalayarak isaretleyiniz.
Her soru egit degerde olup, dort yanlis cevap bir dogru cevabi gotiirecektir.

Sinavda hesap makinesi kullanmak serbesttir, bunun diginda herhangi bir yardimci1 materyal ya da karalama kagidi kullanilmast
yasaktir. Soru kitapcigindaki bosluklari karalama i¢in kullanabilirsiniz.

Periyodik ¢izelge ve gerekli sabitler soru kitap¢iginin ilk sayfasindadir.

Sinav siiresince gorevlilerle konusulmasi ve soru sorulmasi, 6grencilerin birbirlerinden kalem, silgi vb. seyler istemeleri yasaktir.
Sorularda bir yanligin olmast diistik bir olasiliktir. Bdyle bir seyin olmasi durumunda sinav akademik kurulu gerekeni yapacaktir.
Bu durumda size diigen, en dogru olduguna karar verdiginiz se¢enegi isaretlemenizdir.

Sinav sirasinda kopya ¢eken, ¢ekmeye tesebbiis eden ve kopya verenlerin kimlikleri sinav tutanagina yazilacak ve bu kisilerin
smavlari gegersiz sayilacaktir.

Sinav basladiktan sonraki ilk yarim saat i¢inde sinav salonundan ayrilmak yasaktir.

Sinav siiresince resimli bir kimlik belgesini masanizin iizerinde bulundurunuz.

Sinav salonundan ayrilmadan 6nce cevap kagidinizi gérevlilere teslim etmeyi unutmayiniz.

Basarilar Dileriz.
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Sabitler:
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Asagidaki bilesiklerden hangisi iyonik bir bilegiktir?

a) CCl
b) B:He

c) MgBr;

d) N,Os

e) BsNsHs

Bor atomunun dogada bulunan iki izotopu ve agirliklari sirasiyla, '°B: 10,0129 akb ve ''B:

11,0093 akb dir. Periyodik cetvelde borun atom agirligi 10,811 akb olarak verildigine gore, bu

izotoplarin dogadaki yiuzdeleri nedir?

a) B

b) "B:
c) “B:

d) B

e) “B:

: % 25,12; "B :
% 19,90; "'B :
% 50,00; "'B :
: % 10,15; "B :
% 67,40; "'B :

% 74,88
% 80,10
% 50,00
% 89,85
% 32,60

Kafein, karbon, hidrojen, oksijen ve azottan olusan organik bir bilesiktir. 0,20 mol kafein 1,9

mol oksijenle tam olarak yakildiginda, 70,4 g CO, ve 18,0 g su olusmaktadir. Bagka bir yontem

kullanilarak, 0,20 mol kafein icinde 0,80 mol azot atomu bulundugu tespit edilmistir. Buna gore

kafeinin molekul formult nedir?

a) CgH1204Ng
b) CgH1002N4
c) CgHsON,

d) CsH1o02N4
e) CioH10ON;

Sirasiyla, hidroksit iyonu, nitrat iyonu, ve fosfat iyonlarinin formilleri asagidakilerden

hangisidir?

a) H,NO,, P*
b) OH’, NOs, POs*
c) H, NOs, P*
d) OH’, NO;, POs*
e) OH, NO;, PO*
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Kalay(ll) flortr, SnF,, dis curiklerini dnlemek i¢in dis macunu Uretiminde kullaniimaktadir.

24,6 g SnF.icinde kag tane flor atomu vardir?

a) 6,02x10%
b) 12,04x10%
c) 1,89 x10%
d) 9,45x10%
e) 2,46x10"

Asagidaki ciftlerden hangisinin kimyasal 6zellikleri birbirine en yakindir?

a) 'Hve 'H"

b) "N ve “N*
c) *Nave ®Ne
d) "%Cve °C

e) *Clve®Br

XCl; bilesiginin analizi, kitlece % 67,2’ sinin klor oldugunu goéstermektedir. Buna goére X

elementinin atom agirhigr nedir?

a) 26,9
b) 209
c) 52,0
d) 74,9
e) 47,8

Asagidakilerden hangisi bir ylikseltgenme-indirgenme tepkimesidir?

a) P,04 + 6H, O — 4H3PO,

b) 2KoMnFg + 4SbFs — 4KSbFg + 2MnF; + F;

C) NaOH + NaHSO, — Na,SO, + H,O
d) CaCO; —» CaO + CO,
e) AgNO; + KCl — AgCl + KNO,
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Elektron dizilisleri ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi YANLISTIR?

a) Eksi bir yiikli iyonunun elektron dizilisi 1s?2s?2p®3s23p°® olan element bir halojendir.

b) ..°°X elementinin elektron dizilisi 1s°2s%2p°3s23p°4s'3d° dir.

c) Elektron dizilisi 1s?2s?2p®3s?olan elementin birinci iyonlasma enerijisi, elektron dizilisi
1s%2s?2p°®3s?3p’ olan elementin birinci iyonlasma enerjisinden kiigiktir.

d) Elektron dizilisleri 1s°2s?2p®3s? ve 15%25?2p®3s%3p° olan elementler ayni periyotta
bulunurlar.

e) Arti bir yliklii iyonunun elektron dizilisi 1s*2s%2p° olan element bir metaldir.

BF3 molekiilii icin asagidaki bilgilerden hangisi DOGRUDUR ?
I-Molekilde U¢ adet sigma bagi vardir.
II-Molekilin geometrik sekli Gggen piramitdir.
lll- B atomu F atomlari ile bag yapiminda sp? hibrid orbitallerini kullanir.

IV- BF3 molekdili polardir.

a) Yalniz|
b) IlvelV
c) llvell
d) Ivelll

e) Yalniz IV

Asagidaki 6zelliklerden hangisi iyonik bir kati kristalin 6zelligi DEGILDIR?

a) Ergime sicakliklar ylksektir.

b) Kati halde iken elektrigi iletmezler.

c) Kirilgandirlar.

d) Orgu enerjileri iyonlarin elektrostatik cekim kuvvetleri ile orantilidir.

e) Tel veya levha haline getirilebilirler.

Asagidaki kuvvetlerden hangisi, sivi fazdaki bir bilesigin molekulleri arasindaki c¢ekim
kuvvetlerinden birisi degildir?

a) Hidrojen bag

b) Dipol-dipol

¢) London kuvvetleri

d) Van der Waals

e) Kovalent bag
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Asagidaki tepkime denklemine goére, 0,20 mol Sg, 2,5 mol O, ve 1,7 mol H,O ‘dan kag gram
sulfurik asit elde edilebilir?
Sg + 120, + 8H,O0 — 8H,SO,
a) 157
b) 167
c) 163
d) 98
e) 196

Asagidakilerden hangisi su icinde kuvvetli elektrolit 6zelligi gésterir?

a) HCIO,
b) H,S
c) NH;
d) HCI
e) H.,CO;

Uyarilmamis halde Fe** iyonu,

a) diyamanyetiktir.

b) diyamanyetiktir ve bir tane eslesmemis elektronu vardir.
¢) paramanyetiktir ve bes tane eslesmemis elektronu vardir.
d) paramanyetiktir ve ¢ tane eslesmemis elektronu vardir.

e) paramanyetiktir ve eslesmemis elektronu yoktur.

X ve Y elementleri XY, bilesigini olusturmaktadir. Bu elementler tepkimeye girdikleri zaman
1,00 g X in 5,07 g Y ile birlestigi bilinmektedir. X elementi oksijen ile XO, bilesigini
olusturmakta ve 1,00 g X elementi 1,14 g oksijen atomu ile birlegsmektedir. Y’nin atom agirligi

nedir?

a) 35,6
b) 71,2
c) 444
d) 14,2
e) 811
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Bir maddenin ayni sicaklikta gaz , sivi ve kati halleri ile ilgili asagidaki ifadelerden hangileri
DOGRUDUR?
I) Kati halde molekiiller arasi ¢gekim kuvveti blyulk, gaz halinde ise kuguktir.
II) Gaz halinde molekiiller arasi uzaklik en fazladir.
[lI) Kati halin yogunlugu her zaman sivi halin yogunlugundan blyuktdr.
a) Yalnizl
b) Yalniz
c) Yalniz lll
d) lvell

e) llvelll

Asagidaki bilesiklerden hangisinin 25 °C deki buhar basinci en biiyiik olur?

a) CHyCOCHs;
b) CH;CH,OH

¢) CH3CH,CH,OH
d) CH,OHCH,OH
e) CH;CH,COOH

Coziunrlikle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi YANLISTIR?

a) Bir katinin, bir sividaki ¢ézindrliga basinca bagh degildir.

b) Bir sivinin diger bir sivida ¢céziinmesi icin, sivilarin yogunlugunun mutlaka ayni olmasi
gerekir.

¢) Bir gazin bir sividaki ¢ézunurligu sicaklkla azalir.

d) Havanin bir sividaki ¢6zunurligu deniz seviyesinde ve bir dagin tepesinde ayni olmaz.

e) lyonik yapidaki katilarin, polar sivilarda ¢éziinmesi beklenir.

Elementlerin periyodik 6zellikleri ile ilgili olarak asadidakilerden hangisi YANLISTIR?

a) Periyodik tabloda, bir grup icinde yukaridan asagiya gidildikge birinci iyonlasma enerjisi
azalr.

b) Periyodik tabloda, bir grup iginde yukaridan asagiya gidildikge atom ¢api artar.

c) Periyodik tabloda, bir periyot boyunca soldan saga gidildikge elektron ilgisi artar.

d) Periyodik tabloda, bir grup iginde yukaridan asagiya gidildikge metalik 6zellik artar.

e) Periyodik tabloda, bir periyot boyunca soldan saga gidildikge birinci iyonlagsma enerjisi

azalir.
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21- Asagida verilen molekdillerin hangisinde hidrojen bagi en baskin molekdller arasi kuvvettir?
a) NoH,4
b) H,
c) CH,
d) CH;COCHg;
e) CH;CF;

22- Asagidaki karisimlarin hangisi ¢ozelti degildir?
a) Su ve zeytinyagi
b) Su ve amonyak
¢) Su ve alkol
d) Su ve seker

e) Suvetuz

23- Asagidakilerden hangisi kuvvetli asit ve kuvvetli baz ¢ozeltilerinin ortak 6zelligidir?
a) Demir ile tepkimeye girince H, cikarirlar.
b) Elektrik akimini iletirler.
c) Bol miktarda H" igerirler.
d) Turnusol kagidini kirmiziya gevirirler.

e) Bol miktarda OH  igerirler.

24- 2,0x10”7 M KOH g¢6zeltisinin pH degeri nedir?

a) 6,70
b) 7,30
c) 7,00
d) 7,38
e) 6,62

25- Kiitlece % 98’ lik H,SO, c¢ozeltisinin yodunlugu 1,84 g/cm® dir. 0,3 M derisiminde 0,5 L
H,SO, ¢ozeltisi hazirlamak igin, % 98’ lik H,SO,4 ¢bzeltisinden ka¢g mL kullaniimahdir?
a) 163,0
b) 8,150
c) 1,840
d) 16,40
e) 326,0
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Asagida verilen tuzlardan hangisinin sudaki ¢ozeltisi asidiktir?
I. KCI 1. Na;COz IlIl. NH,Cl IV.NaHSO, V.K;PO,

a) lvell
b) Il ve IV
c) llveV
d) IVveV
e) lvell

pH’ si 2 olan HCI ¢dzeltisinin 10 mL’ si ile pH s1 12 olan NaOH c¢dzeltisinin 15 mL’ si
karistinlarak 25 mL ¢6zelti olusturuluyor. Asagidaki ifadelerden hangisi YANLISTIR?

a) HCI ¢ozeltisinde [H']=1x102 M dir

b) NaOH c¢dzeltisinde [OH]= 1x102 M dir

¢) Sonugcta olusan ¢ézelti baziktir.

d) Sonucta olusan ¢ozeltide [OH] = 0.05 M dir
e) Sonucta olusan ¢ozeltide [C I =4x107 diir.

Ayri deney tlplerinde bulunan, ayni derisimdeki tuz c¢ozeltileri (I-V) asagida verilmektedir.
Taplerin her birine 2 damla derisik H,SO, katildiginda II, IV ve V numaral tiplerde beyaz
cOkelek olugsmaktadir. Buna gore H,SQy, ile ¢okelek veren iyonlar hangileridir?
Tupler: 1) Mg (CH;COO), Il) BaCl, lll) Cu(NO;),
IV) Sr Cl, V) Ba(NO3),

a) Ba*, CI

b) Ba®, Mg?*

c) Ba*, Sr*

d) CH3;COO’, NOs
e) Mg®,CI

Derisik H,SO4 nem cekicidir. Laboratuar deneylerinde kullanilan gazlar derisik H,SO, icinden
gecirilerek, nemden arindirilabilir. Asagidaki gazlardan hangisi bu yéntemle kurutulamaz?

a) N

b) NH;

c) CO;

d) H;

e) Cl,
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25°C’de 2,5 mg MX, 1,0 L suda ¢oziinmektedir. MX,' nin 0.020 M NaX (kuvvetli elektrolit)

¢Ozeltisindeki molar ¢ézunarliga nedir? (MX;= 250 g/mol)

a) 1.0x10°
b) 1.0 x10*
c) 1.0x10°
d) 1.0x10°
e) 1.0x10™

10,00 mL 0,200 M Pb(NOs3),, 10,00 mL 0,400 M KCI ve 20,00 mL 0,006 M NaF c¢dzeltilerinin
karistirilmasiyla olusan ortamda, PbCIF tuzu igin molar ¢6zinurligu bulunuz.Ortamda baska
tuz ¢okelmedigini varsayiniz. PbCIF igin K, = 2,8 x10° =[Pb*[CI][F]

a) 2,9x10°8
b) 6,0 x10®
c) 4,7 x10%
d) 6,1x107
e) 3,8x107°

AP* +3e" - Al(k) E°=-1,66 V ve Cu®" + 2e” — Cu(k) E°=+0,34 V degerleri bilindigine gére,
asagidakilerden hangisi YANLISTIR?

a) Al(k), Cu(k)dan daha kuvvetli indirgendir.

b) Al-Cu pilinin gerilimi standart kosullarda 2,0 V' dur.

¢) AI-Cu pili calisirken Cu elektrodun kutlesi artar.

d) Al-Cu pilinin tepkimesi 2Al + 3Cu?* — 2 APP* + 3Cu drr.

e) Al cubuk, icinde Cu®* iyonlari olan bir ¢dzeltiye daldirildi§inda tepkime vermez.

1,2 L Kl ¢dzeltisi 0,1 A akim gegirilerek elektroliz ediliyor. 0,006 mol |, olustugunda ¢dzeltinin
pH degeri nedir?
2l (suda) — I, + 2e 2H,0 + 2e'—»20H (suda) + Hx(g)
a) 2
b) 6
c) 10
d) 12
e) 7
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2NO(g) + 02(g) »2NO0O4(g) tepkimesine iliskin deneysel veriler asagdidaki tabloda verilmigtir.

Deney [NOJ(mol/L) [O,] (mol/L) Baslangic tepkime hizi (mol/L.sn)
1 0,0125 0,0253 0,0280
2 0,0250 0,0253 0,112
3 0,0125 0,0506 0,0560

Bu verilere gore, tepkime hiz denklemi ve hiz sabiti k’nin birimi asagidakilerden hangisidir?

Tepkime hizi K’'nin birimi
a) K[NOJO.] L/mol.sn
b) K[NOJ[O]? mol?/L2.sn
c) KINOJO,] L%mol?.sn
d) K[NOJ[O.]? L/mol.sn
e) KI[NOJJO,] L*mol®.sn

Kimyasal denge kuruldugunda, asagidaki ifadelerden hangisi DOGRUDUR?
a) BUtlin kimyasal olaylar durur.

b) ileri ve geri tepkimenin hizlari esitlenir.

c) lleri ve geri tepkimenin hiz sabitleri esitlenir.

d) Uriinlerin derisimi tepkimeye girenlerin derisiminden daha biyik olur.

e) Bunlardan higbiri.

Asagidaki ifadelerden hangisi YANLISTIR?

a) Radyoaktif bozunma tepkimesinin hizi dis faktorlerden etkilenmez.

b) Nuikleer tepkimelerde enerji degisim miktari kimyasal tepkimelere gore ¢ok fazladir.

c) Nukleer tepkimede atom ¢ekirdeginin yapisi degisir.

d) Bir element c¢ekirdeginin, radyoaktif 1sin pargacigi veya baska element cekirdekleriyle
bombalanmasiyla nikleer tepkime olusur.

e) Niukleer tepkimede elementin niteligi degismez.

Asagidaki karisimlardan hangisinin donma noktasi daha dusuktir?
a) 0,10 m NaCl ¢ozeltisi.

b) 0,10 m seker ¢ozeltisi.

c) Safsu.

d) 0,05 m KCl ve 0,05 m NaCl igeren ¢ozelti.

e) 0,10 m CaCl, ¢ozeltisi.
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N2Os(g) bilesiginin 1sil bozunmasi 1.dereceden bir tepkime olup, N>Os(g) derisiminin zamanla
degdisimi agsagidaki grafikte verilmistir.

0,18
0,16 4\
0,14

0,12 +

0,1
0,08 -

0,06
0’04 ] \‘\‘
0,02

0

Derisim (mol/L)

0 1000 2000 3000 4000 5000 6000

Zaman (saniye)

N>Os(g) bilesiginin 1sil bozunma tepkimesi igin asagidakilerden hangisi YANLISTIR.

a) Bozunma tepkimesininin yarilanma stresi 1000 saniyedir.

b) Yarilanma siresi N,Os(g) in baglangi¢ derisimine bagh dedgildir.

¢) 2000 saniye sonra N,Os(g)’ in % 25 i harcanmis olacaktir.

d) 3. yarilanma suresi sonunda N,Os(g)’ in derisimi 0.02 mol/L olacaktir.

e) N;Os5(g) in derisiminin 0.005 mol/L olmasi i¢in gerekli stire 5000 saniyedir.

1,5 L’ lik bir kaba 1,5 mol CO(g) ve 3,0 mol Hx(g) konuluyor.
CO(g) + 2Hy(g) =— CH30H(g) tepkimesi 500 K de dengeye ulastiginda CH;OH(g)

derisiminin 1,2 mol oldugu saptaniyor. Denge sabiti K'nin 500 K deki sayisal degeri nedir?
a) 15

b) 75

c) 25

d) 37,5

e) 50

Hacmi 20 L olan bir kap iginde 10,0 g Ne(g) ve bilinmeyen miktarda Ox(g) bulunmaktadir. Bu
gaz karisiminin 25 °C de yogdunlugu 0,0029 g/cm?® olarak élgiildiigiine gore, basincini (atm)
hesaplayiniz.

a) 2,44
b) 22,4
c) 1,0
d) 0,50
e) 545
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Organik bir madde O ile yandigi zaman, molekilde bulunan C atomlari CO5(g), H atomlari
ise HoO(s) olusturmaktadir. C4He(g) ve Ha(g)'nin bir mol C4H10(g)'u olusturdugu tepkimenin

entalpi degerini (kJ) asagidaki tablo verilerini kullanarak hesaplayiniz.

AHyanma (kJ/mol)

C4H6(g) -2540,2
C4H10(g) -2877,6
Ha(g) -285,8

a) 2929

b) -3346

c) -234

d) -51,6

e) -2774

32 L O,(g) 26 °C’ de suyun {izerine toplandiginda basing 405,2 mmHg olarak 6lciimistiir.
Suyun bu sicakliktaki buhar basinci 25,2 mmHg olduguna gére, ortamda kag tane O, molekli

bulunmaktadir?

a) 7,9x10%
b) 1,6x10%
c) 3,9x10%
d) 6,3x10%
e) 7,9x10%

Esit hacimli iki kap birbirlerine bir musluk ile baghdir. 100 °C’ de bu kaplarin birinde A ve
digerinde B gazi vardir. Her iki kapta da basin¢g 1 atm olup, musluk acildiginda asagidaki
tepkime gergeklesmektedir.

2A(g) +B(g)— C(9)

100 °C’ de gergeklesen tepkime sirasinda, ortamda kalan B gazinin kismi basinci ile, olusan

C gazinin kismi basinci esit oldugunda, toplam basinci atm olarak hesaplayiniz.

a) 0,50
b) 0,75
c) 1,0
d) 2,0
e) 3,0
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44-

45-

46-

47-

Fiziksel ayirma yontemi kullanilarak, iki veya daha fazla saf maddeye ayrilamiyan bir 6rnek

asagidakilerinden hangisi olabilir?

a) iki bilesik karigimi

b) iki element karigimi

¢) homojen bir karisim

d) bir bilesik veya bir element

e) heterojen bir karigim

25 °C ve 2,0 atm basinctaki H,(g)nin yanmasi sonunda aciga cikan i1si 114,3 kJ ise,
baslangicdaki gazin hacmini (L) hesaplayiniz.
Hz(g) +O2(g)— H.O -285,8 kJ/mol

a) 14,2

b) 12,2

c) 6,5

d) 224

e) 49

Ax(g) molekiiliiniin 0 °C’de A(g) atomlarina bozunmasi birinci dereceden bir tepkimedir. Kapali
bir kapta 1,0 mol A, gazi 1,0 atm basingta ve 0 °C’de bulunmaktadir. 90 dakika sonra kabin
icindeki basing 1,75 atm olarak olgtlmektedir. Tepkimenin yari 6mri kag dakikadir?

a) 45

b) 30

c) 90

d) 120

e) 15

1-Buten bilesigine HBr katilmasi sonucu asagidaki bilesiklerden hangisi olusur.

a) 1-Brombitan
b) 2-Brombiitan
¢) 2-Brom-2-metilpropan
d) 1-Brom-2-metilpropan

e) 2-Brompropan
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48- Alkoksit ile alkil halojentrin tepkimesinden hangi drtin olusur?
a) ester
b) karboksilik asit
c) eter
d) alkol
e) anhidrit

49- Aldehitlerin indirgenmesinden olusan Urlin hangisidir?
a) 1. dereceden alkol
b) 2. dereceden alkol
c) 3. dereceden alkol
d) karboksilik asit

e) keton

50- Kapali form0lu C3HsBr; olan organik bilesigin kag tane yapisal izomeri vardir?
a) 3
b)
c)
d)

e)

N o o B~



